
Proglas Narodnega Vječa 
SHS. 

Narodno Vječe Slovencev, Hrvatov 
in Srbov, ki je zborovalo 17., 18. in 19. 
oktobra t. 1., naznanja narodu Slovencev. 
Hrvatov in Srbov, da od tega, časa, po
oblaščeno od vseh narodnih strank in sku
pin, prevzema vodstvo narodne politike. 
Od sedaj ne bo v splošnih narodnih vpra
šanjih nobena stranka, niti skupina, niti 
parlamentarna skupina več vodila nikake 
posebne politike, niti se posamezno poga
jala s iaktorji izven naroda, ampak bo v 
vseh teh vprašanjih vbodoče edini pred
stav ilelj in odločilni činitelj Narodno 
Vjc' e. 

Narodno Vječe, ki ga vodijo velika 
ideje narodne samoodločbe in demokra
cije, ki so tudi že pred vojno preŠinjale 
ves naš narod in ki so tekom vojne zma
gale v mednarodni politiki, določa za re
šitev našega narodnega vprašanja slede
če temeljne zahteve: 

1. Zahtevamo zedinjenje našega celo
kupnega naroda Slovencev, Hrvatov in 
Srhov na vsem njegovem narodopisnem 
ozemlju, ne oziraje se na katerekoli si bodi 
deželne in državne meje, v katerih živi 
sedaj — v enotno, popolnoma suvereno 
državo, urejeno po načelih politiške in 
gospodarske demokracije, kar vsebuje od
pravo vseh socialnih in ekonomskih kri
vic in neenakosti. 

2. Zahtevamo, da bo na bodoči med
narodni mirovni konferenci naš narod e
notno zastopan po svojih posebnih odpo
slancih. 

3. Zato odklanja Narodno Vječe načrt 
rešitve našega narodnega vprašanja v 
smislu uvstrijskeva cesarskega manifesta 

z. dne 16'. t. m., kakor tudi vsak bodoči 
piediog, ki bi stremil za tem, da se reši 
naše narodno vprašanje delno in da se mu 
odvzame njegov mednarodni značaj. 

4. Narodno Vječe smatra, da se bo 
edino s sprejetjem teh načel zajamčil tra
jen mir med narodi, združenimi v svobod
nih državah, in s tem omogočila zvez., 
narodov in splošno razoroženje. 

5. Narodno Vječe izjavlja, da se bo v 
smislu splošnih načel demokracije zajam
čil vsem drugonarodnim manjšinam v dr
žavi Slovencev, Hrvatov in Srbov svobo
den razvoj, sosednjim državam v zaledju 
pa omogočil in zajamčil trgovskopromet
ni dostop na morje, toda ne da bi bila s 
tem prizadeta naša teritorialna celovitost 
in državna suverenost. 

Narodno Vječe poziva celokupni naš 
narod ene krvi in jezika, ene duše in srca, 
da se za oživotvorjenje teh zahtev in na
čel zavzame z ono vdanostjo in samozata
jevanjem, kakor ju zahteva ta usodepol
ni čas. 

Strnimo se torej vsi v eno veliko, ne
razrušno narodno kolo, ki mu je pred očmi 
samo veliki ideal narodnega zedinjenja, 
svobode in neodvisnosti, da se s tem po
kažemo vredni velikega časa, v katerem 
živimo, in velikih nalog, ki smo jih prc 
vzeli. 

V Zagrebu, 19. oktobra 1918. 
Za Narodno Vječe Slovencev, Hrvatov in 

Srbov: 
Predsednik: 

Dr. Anton Korošec. 
Podpredsednika: 
Dr. Ante Pavelič 

in 
Svetozar Pribičevič. 


